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INSTRUÇÕES 
 Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 

 Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém  
50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas, e a prova discursiva, acompanhada de espaço para rascunho, de 
uso opcional. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que 
tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘O coração alegre é bom remédio’’ 
 

 Você dispõe de 4 (quatro) horas para a realização das provas. Na duração das provas, está incluído o tempo 
destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas – e ao preenchimento 
da folha de respostas e à transcrição do texto da prova discursiva para a respectiva folha de texto definitivo. 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 

 É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 
qualquer outro meio que não os permitidos. 

 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas, sua 
folha de texto definitivo e este caderno de provas e retirar-se da sala. 

 Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 
à realização das provas. 

 Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 

 Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas e sua folha de texto 
definitivo devidamente assinadas e deixe o local de provas. 

 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno, na folha de 
respostas ou na folha de texto definitivo poderá implicar a anulação das suas provas. 

 Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
 É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
 Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
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Para a medicina, responder à pergunta do 

paciente “O que vai me acontecer agora?” é sempre 

um desafio. Um desafio que exige o desenvolvimento 

de habilidades especiais, tanto do ponto de vista 

científico como do ético e psicológico. E é um desafio 

que surgiu cedo na história da medicina. Podemos 

dizer que a arte do prognóstico antecipou mesmo a do 

diagnóstico. Disso a medicina grega sempre foi um 

exemplo. Para os médicos hipocráticos, o diagnóstico 

era feito em termos de reais ou supostos distúrbios 

humorais (excesso de bile negra, pletora de sangue 

etc.). Não havia uma base anatomopatológica nem 

exames complementares. Havia o veredito médico, que 

os pacientes provavelmente aceitavam com certa 

resignação. Em relação ao prognóstico, porém, a 

exigência era grande, principalmente se o paciente era 

alguém importante: um rei, um nobre, um rico 

proprietário. Nesses casos havia interesses em jogo e 

muitas pessoas queriam saber do médico qual seria o 

desfecho do caso — e, sendo este fatal, quando o óbito 

aconteceria. Pode-se imaginar que muitos doutores 

devem ter suado frio nessas condições. 

Com o tempo, o prognóstico foi-se tornando um 

exercício científico. A economia aprendeu a estudar 

tendências, a estabelecer fórmulas e equações; e a 

meteorologia passou a contar com o apoio dos satélites 

e de suas fotos. Da mesma forma, a medicina passou a 

ter estudos de natureza estatística e epidemiológica. 

Atualmente, quando falamos em prognóstico, falamos 

nos possíveis desfechos de uma doença e na 

frequência com que tais desfechos ocorrerão. E isto 

significa usar números, porcentagens: “O senhor tem 

80% de chances de ficar curado”. Em uma profissão que 

inevitavelmente trabalha com um grau de incerteza, 

isto é um grande avanço. Mas, muitas vezes, não 

satisfaz as necessidades emocionais do paciente. Ele 

gostaria de saber se está nos 80% que ficarão curados 

ou nos outros 20%. E é aí que aquele antigo lado da 

medicina, o lado da compaixão, faz-se necessário. Tanto 

quanto quer diagnóstico e prognóstico precisos, o 

paciente quer apoio. A certeza desse apoio é o maior 

antídoto contra as incertezas do prognóstico. Números 

são importantes, mas o afeto também o é. 

 

Moacyr Scliar. A difícil arte do prognóstico. 

In: Revista Ser Médico, ed. 50, jan./fev./mar. 2010 (com adaptações). 

QUESTÃO 1 
 
De acordo com o texto, a arte do prognóstico 
 

(A) desenvolveu-se como ciência a partir da medicina 
grega. 

(B) conjuga habilidades para além do exercício 
científico. 

(C) limita-se atualmente ao uso de números e 
porcentagens. 

(D) pode ser tão desafiadora quanto a arte do 
diagnóstico. 

(E) significa definir com precisão o futuro de um 
paciente. 

 
QUESTÃO 2 

 
Infere-se do texto que, para um paciente, receber apoio 
do médico  
 

(A) pode suprir necessidades emocionais diante de 
incertezas. 

(B) é um tratamento tão efetivo quanto o uso de 
medicamentos. 

(C) suplanta qualquer expectativa de cura de 
possíveis doenças. 

(D) representa a garantia de um prognóstico 
favorável. 

(E) consiste em uma forma segura e eficaz de 
diagnóstico. 

 
QUESTÃO 3 

 
Mantendo-se a correção gramatical e os sentidos 
originais do texto, poderia ser inserida uma vírgula logo 
após o vocábulo 
 

(A) “desafio” (linha 5) 
(B) “inevitavelmente” (linha 34). 
(C) “casos” (linha 18). 
(D) “rico” (linha 17). 
(E) “imaginar” (linha 21). 

 
QUESTÃO 4 

 
Seriam preservados os sentidos originais do texto e sua 
correção gramatical caso o vocábulo 
 

(A) “mesmo” (linha 7) fosse deslocado para logo após 
“que” (linha 7). 

(B) “certa” (linha 14) fosse deslocado para logo após 
“resignação” (linha 15). 

(C) “maior” (linha 41) fosse deslocado para logo após 
“apoio” (linha 41). 

(D) “usar” (linha 32) fosse deslocado para logo após 
“E” (linha 31). 

(E) “ocorrerão” (linha 31) fosse deslocado para logo 
após “que” (linha 31). 
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QUESTÃO 5 
 
No texto, pertencem à mesma classe de palavras os 
vocábulos 
 

(A) “exemplo” (linha 9) e “reais” (linha 10). 
(B) “médico” (linha 13) e “prognóstico” (linha 15). 
(C) “cedo” (linha 6) e “provavelmente” (linha 14). 
(D) “estatística” (linha 28) e “frequência” (linha 31). 
(E) “pergunta” (linha 1) e “significa” (linha 32). 

 
QUESTÃO 6 

 
Assinale a alternativa que apresenta uma expressão 
que exerce a função sintática de sujeito na oração em 
que se encontra. 
 

(A) “o desenvolvimento de habilidades especiais” 
(linhas 3 e 4) 

(B) “um exemplo” (linhas 8 e 9) 
(C) “o veredito médico” (linha 13) 
(D) “o afeto” (linha 43) 
(E) “um exercício científico” (linhas 23 e 24) 

 
QUESTÃO 7 

 
O vocábulo “resignação” (linha 15) significa o mesmo 
que 
 

(A) tristeza. 
(B) conformação. 
(C) desesperança. 
(D) inquietação. 
(E) relutância. 

 
QUESTÃO 8 

 
Acerca dos aspectos linguísticos do texto, julgue os 
itens a seguir. 
 
I Sem prejuízo da correção gramatical e dos sentidos 

originais do texto, o termo “como” (linha 5) poderia 
ser substituído por quanto. 

II Mantendo-se os sentidos originais e a correção 
gramatical do texto, o trecho “Em relação” (linha 15) 
poderia ser substituído por Sobre. 

III No primeiro período do texto, a forma verbal “é” 
(linha 2) concorda com o vocábulo “pergunta” (linha 
1), o que justifica a flexão no singular. 

IV Na linha 22, a forma verbal “devem” expressa ideia 
de obrigação.  

 
Assinale a alternativa correta. 
 

(A) Apenas o item I está certo. 
(B) Apenas o item II está certo. 
(C) Apenas o item III está certo. 
(D) Apenas os itens II e IV estão certos. 
(E) Apenas os itens I, III e IV estão certos. 

QUESTÃO 9 
 
Os dois-pontos empregados logo após a palavra 
“importante” (linha 17) introduzem uma 
 

(A) elucidação quanto ao desfecho de personagens 
relevantes. 

(B) explicação acerca de prognósticos que poderiam 
ser dados. 

(C) citação direta da fala de possíveis pacientes 
hipotéticos.  

(D) síntese da ideia de que o prognóstico exigia muito 
cuidado. 

(E) exemplificação de quem poderia ser o paciente 
em questão. 

 
QUESTÃO 10 

 
A respeito das relações coesivas estabelecidas no texto, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) O termo “a”, no trecho “mesmo a do diagnóstico” 
(linhas 7 e 8), refere-se ao vocábulo “história” 
(linha 6). 

(B) O pronome presente na forma contraída “Disso” 
(linha 8) retoma, por coesão, a expressão “o 
desenvolvimento de habilidades especiais” 
(linhas 3 e 4). 

(C) Sem prejuízo da correção gramatical e dos 
sentidos originais do texto, o vocábulo “E” (linha 5) 
poderia ser substituído por Portanto. 

(D) Sem prejuízo da correção gramatical e dos 
sentidos originais do texto, o vocábulo “porém” 
(linha 15) poderia ser substituído por todavia. 

(E) O vocábulo “o”, no trecho “também o é” (linha 43), 
retoma “antídoto” (linhas 42). 

 
QUESTÃO 11 

 
Com relação aos conceitos de hardware e ao 
funcionamento do computador, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) A substituição do monitor por um modelo com 
mais polegadas aumenta diretamente a 
velocidade de processamento do computador. 

(B) Um aumento na quantidade de memória RAM 
permite abrir mais programas ao mesmo tempo, 
mas não influencia no desempenho ao alternar 
entre eles. 

(C) A instalação de um SSD em substituição a um HD 
tradicional pode tornar o sistema operacional 
mais rápido, reduzindo o tempo de inicialização e 
abertura de arquivos. 

(D) O processador é responsável exclusivamente por 
armazenar arquivos e programas instalados no 
computador. 

(E) A placa-mãe tem função meramente estética, 
sendo possível montar um computador moderno 
sem sua presença. 
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QUESTÃO 12 
 

Durante uma capacitação para servidores públicos 

sobre conectividade e boas práticas no uso de redes de 

computadores, foi destacada a importância de 

compreender os componentes e protocolos envolvidos 

no acesso à Internet e à rede local. Com base nesse 

contexto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Um cabo HDMI pode ser utilizado para conectar 

computadores à rede local com mais velocidade 

do que um cabo de rede Ethernet. 

(B) A função principal de um roteador é fornecer 

energia elétrica aos dispositivos conectados à 

rede. 

(C) Ao utilizar o Wi-Fi, os dados são transmitidos 

exclusivamente por sinais de infravermelho, 

como nos controles remotos de televisão. 

(D) A conexão por cabo Ethernet geralmente oferece 

maior estabilidade e velocidade em relação à 

conexão Wi-Fi. 

(E) O protocolo TCP/IP é usado apenas para 

comunicação entre dispositivos móveis e não se 

aplica a computadores de mesa. 

 

QUESTÃO 13 

 

Assinale a alternativa correta em relação ao sistema 

operacional Windows 10. 

 

(A) O recurso “Histórico de Arquivos” no Windows 10 

realiza backups automáticos apenas de arquivos 

armazenados na área de trabalho, ignorando as 

pastas Documentos e Imagens. 

(B) A “Central de Ações” do Windows 10 exibe 

notificações do sistema, permite acesso rápido a 

configurações e pode ser personalizada de 

acordo com as necessidades do usuário. 

(C) O recurso “Área de Trabalho Remota” permite 

que o usuário controle o computador de outro 

local pela Internet, mas está disponível somente 

na edição Home do Windows 10. 

(D) O recurso “Cortana”, assistente digital do 

Windows 10, é ativado automaticamente por 

comandos de voz em qualquer idioma, sem 

necessidade de configuração. 

(E) A ferramenta “Gerenciador de Tarefas” permite 

apenas o encerramento de programas travados, 

sem fornecer informações sobre o desempenho 

do sistema. 

QUESTÃO 14 
 
No que se refere aos conceitos fundamentais dados, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) Dados sem contexto são apenas símbolos ou 
registros, e só se tornam informação quando 
interpretados e organizados com propósito. 

(B) Dados estruturados são aqueles armazenados 
exclusivamente em arquivos de texto simples 
(.txt) e não podem ser organizados em tabelas. 

(C) Dados não estruturados referem-se apenas a 
informações incompletas ou inconsistentes, que 
não podem ser analisadas computacionalmente. 

(D) Um dado bruto, por não ter sido processado, já 
pode ser considerado uma informação útil para 
análise direta e tomada de decisão. 

(E) A qualidade de um dado está relacionada apenas 
à sua quantidade e à velocidade com que ele é 
gerado, não sendo relevante a sua veracidade. 

 
QUESTÃO 15 

 
O botão           do LibreOffice Writer, versão 24, tem como 
função principal 
 

(A) abrir o navegador web definido como padrão pelo 
usuário para acesso à Internet. 

(B) abrir um arquivo remoto. 
(C) inserir uma referência cruzada. 
(D) verificar a velocidade da Internet. 
(E) inserir um hiperlink. 

 
QUESTÃO 16 

 
Gael vai realizar dois lances livres consecutivos em uma 
partida de basquete. A probabilidade de converter cada 
um deles é de 0,8, sendo os arremessos independentes 
entre si. Assinale a alternativa que apresenta a 
probabilidade de Gael acertar pelo menos um dos dois 
arremessos. 
 

(A) 56% 
(B) 64% 
(C) 72% 
(D) 80% 
(E) 96% 

 
QUESTÃO 17 

 
Admitindo que a proposição “Se Jorge tem cabelos 
cacheados, então Olívia tem olhos verdes” é falsa, 
assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
verdadeira. 
 

(A) Jorge tem cabelos cacheados e Olívia tem olhos 
verdes. 

(B) Jorge não tem cabelos cacheados e Olívia tem 
olhos verdes. 

(C) Jorge não tem cabelos cacheados e Olívia não 
tem olhos verdes. 

(D) Jorge tem cabelos cacheados e Olívia não tem 
olhos verdes. 

(E) Jorge não tem cabelos cacheados ou Olívia tem 
olhos verdes. 
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QUESTÃO 18 
 
Em uma turma de 40 estudantes de astronomia, a 
prova final consistiu em identificar no céu três 
constelações: Cruzeiro do Sul, Ursa Maior e Órion. 
Verificou-se que: 
 
 22 identificaram o Cruzeiro do Sul, 
 18 identificaram a Ursa Maior, 
 25 identificaram Órion, 
 10 identificaram Cruzeiro do Sul e Ursa Maior, 
 12 identificaram Cruzeiro do Sul e Órion, 
 9 identificaram Ursa Maior e Órion, 
 5 identificaram as três constelações. 

 
Com base nesses dados, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o número de estudantes que 
não identificaram nenhuma das três constelações. 
 

(A) 0 
(B) 1 
(C) 2 
(D) 3 
(E) 4 

 
QUESTÃO 19 

 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
logicamente equivalente à “Se Sansão é um coelho 
azul, então Dalila é uma coelha rosa”. 
 

(A) Sansão não é um coelho azul ou Dalila é uma 
coelha rosa. 

(B) Sansão não é um coelho azul e Dalila é uma 
coelha rosa. 

(C) Se Dalila é uma coelha rosa, então Sansão é um 
coelho azul. 

(D) Sansão é um coelho azul ou Dalila é uma coelha 
rosa. 

(E) Se Sansão não é um coelho azul, então Dalila não 
é uma coelha rosa. 

 
QUESTÃO 20 

 
Na sequência a seguir, o primeiro termo é 0, o segundo 
é 1 e, a partir do terceiro, cada termo é igual ao dobro 
do termo anterior somado ao termo imediatamente 
anterior a ele. 
 
0, 1, 2, 5, 12, … 
 
Assinale a alternativa que apresenta o sétimo termo 
dessa sequência. 
 

(A) 29 
(B) 64 
(C) 70 
(D) 82 
(E) 169 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 
 

No âmbito do CRM-DF, um Analista de Gestão autorizou 

pagamento com base em interpretação razoável da 

norma, amparada por jurisprudência ainda não 

pacificada, sem qualquer obtenção de vantagem e sem 

intenção de violar a lei. Meses depois, órgãos de controle 

entenderam que o procedimento não era o mais 

adequado. À luz da Lei de Improbidade Administrativa, 

Lei n.º 8.429/1992 e suas alterações, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) A divergência interpretativa baseada em 

jurisprudência, ainda que depois não prevaleça, e 

a ausência de dolo afastam a improbidade 

administrativa. 

(B) A violação à legalidade, por si só, 

independentemente de dolo, configura 

improbidade administrativa. 

(C) A voluntariedade do agente é suficiente para 

caracterizar o dolo exigido pela improbidade. 

(D) A responsabilidade por improbidade subsiste 

mesmo quando demonstrada boa-fé e o mero 

exercício regular da função. 

(E) A divergência interpretativa somente afasta a 

improbidade se houver súmula vinculante do STF 

sobre o tema. 

 

QUESTÃO 22 

 

Durante o fim de semana, um chefe de unidade 

determinou que veículo oficial e servidores fossem 

usados para pintar a clínica particular de sua irmã. Não 

houve pagamento aos servidores, e tudo foi decidido 

por ele. Considerando essa situação hipotética, o 

enquadramento dessa conduta, de acordo com a Lei n.º 

8.429/1992 e suas alterações, trata-se de 

 

(A) ato que causa apenas prejuízo ao erário, exigindo 

prova de dano financeiro específico e 

quantificável. 

(B) ato de enriquecimento ilícito, porque emprega 

bens e mão de obra públicos em benefício 

privado do agente ou de terceiros, ainda que não 

se comprove dano contábil específico. 

(C) irregularidade administrativa sem gravidade 

jurídica, por ter ocorrido fora do expediente. 

(D) ato que apenas viola princípios, cabendo 

unicamente multa. 

(E) conduta lícita, exclusivamente devido ter ocorrido 

anuência verbal dos servidores envolvidos. 

QUESTÃO 23 
 

De acordo com a Lei n.º 8.429/1992 e suas alterações, 

acerca dos atos que atentam contra os princípios da 

Administração Pública, é correto afirmar que  

 

(A) a responsabilização por violação a princípios 

prescinde de dolo; basta ilegalidade culposa 

relevante. 

(B) é indispensável comprovar dano financeiro ao 

erário para haver condenação por violação a 

princípios. 

(C) a nomeação de parente até o terceiro grau para 

cargo em comissão, inclusive por ajuste recíproco, 

caracteriza violação aos deveres de honestidade e 

imparcialidade. 

(D) a ausência de dolo pode ser suprida por forte 

clamor social e pela gravidade aparente do fato. 

(E) publicidade oficial para enaltecimento do agente 

público é livre fora do período eleitoral. 

 

QUESTÃO 24 

 

Na celebração de parceria com uma organização sem 

fins lucrativos, o gestor público deliberadamente deixou 

de realizar chamamento público para beneficiar 

determinada entidade. O repasse foi efetuado e houve 

perda efetiva de recursos, constatada em auditoria.  

 

Com base nessa situação hipotética, assinale a 

alternativa que apresenta o enquadramento mais 

adequado dessa conduta de acordo com a Lei n.º 

8.429/1992 e suas alterações. 

 

(A) Ato que apenas viola princípios, nunca se 

configurando como lesão ao erário em hipóteses 

de parcerias. 

(B) Ato que causa prejuízo ao erário, pois houve 

conduta dolosa que resultou em perda 

patrimonial efetiva no contexto de parceria. 

(C) Não há improbidade porque a entidade 

beneficiada é privada, sem fins lucrativos e não 

integra a Administração. 

(D) A divergência interpretativa sobre a necessidade 

de chamamento público afasta a improbidade, 

ainda que exista intenção de favorecer a 

entidade. 

(E) É mera irregularidade sanável; a devolução 

posterior dos valores exclui qualquer sanção de 

improbidade. 
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QUESTÃO 25 
 
Um portal de notícias, na qualidade de terceiro sem 
procuração, protocolou junto ao CRM-DF pedido de 
cópia integral de Processo Ético-Profissional (PEP) em 
curso, sem autorização escrita das partes e sem ordem 
judicial. À luz do Código de Processo Ético-Profissional 
do CRM-DF, a providência correta é 
 

(A) deferir parcialmente, fornecendo apenas a 
denúncia com dados anonimizados. 

(B) remeter ao Tribunal Regional de Ética Médica e 
liberar o acesso após a apresentação de defesa. 

(C) deferir condicionando o jornalista à assinatura de 
termo de confidencialidade. 

(D) indeferir até o trânsito em julgado, pois o sigilo é 
apenas temporário. 

(E) indeferir o pedido por se tratar de terceiro sem 
procuração, mantendo o sigilo do PEP e 
restringindo o acesso às partes e a seus 
procuradores. 

 
QUESTÃO 26 
 
Em uma clínica de saúde privada, um médico promove 
sua atuação nas redes sociais apresentando-se como 
“especialista em dermatologia, sem possuir Registro de 
Qualificação de Especialista (RQE). Nessa hipótese, de 
acordo com a Resolução CFM n.º 2.336/2023, a conduta 
é  
 

(A) vedada, pois é proibido anunciar especialidade 
sem comprovação e sem RQE. 

(B) permitida se o médico tiver pós-graduação lato 
sensu. 

(C) permitida com anuência do diretor técnico. 
(D) vedada apenas se houver divulgação de preços. 
(E) vedada apenas se o médico for servidor público. 

 
QUESTÃO 27 
 
Com base na Lei n.º 3.268/1957, assinale a alternativa 
correta quanto às penas disciplinares que os Conselhos 
Regionais de Medicina podem aplicar aos médicos. 
 

(A) Multa pecuniária e advertência pública. 
(B) Advertência confidencial (aviso reservado), 

censura confidencial, censura pública, suspensão 
até 30 dias e cassação do exercício profissional, 
nessa ordem de gradação. 

(C) Apenas suspensão e cassação; as demais são do 
CFM. 

(D) Suspensão por até 90 dias, dependendo da 
gravidade. 

(E) Cassação com efeito automático nacional, sem 
referendo do CFM. 

 
QUESTÃO 28 
 
De acordo com o Regimento Interno do CRM-DF, o 
órgão com competência para julgar Processos Ético-
Profissionais (PEPs) é o(a) 
 

(A) Diretoria. 
(B) Plenário. 
(C) Tribunal Regional de Ética Médica (TREM). 
(D) Corregedoria. 
(E) Comissão de Tomada de Contas. 

QUESTÃO 29 
 
De acordo com a Lei n.º 14.133/2021, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) É dispensável a licitação para contratação que 
envolva valores inferiores a R$ 200.000,00, no 
caso de obras e serviços de engenharia ou de 
serviços de manutenção de veículos 
automotores. 

(B) É dispensável a licitação para contratação que 
envolva valores inferiores a R$ 100.000,00, no caso 
de outros serviços e compras. 

(C) É dispensável a licitação para contratação que 
mantenha todas as condições definidas em edital 
de licitação realizada há menos de 6 meses, 
quando se verificar que naquela licitação não 
surgiram licitantes interessados. 

(D) É dispensável a licitação para contratação que 
tenha por objeto a aquisição de medicamentos, 
independentemente de sua destinação. 

(E) É dispensável a licitação nos casos de guerra, 
estado de defesa, estado de sítio, intervenção 
federal ou de grave perturbação da ordem. 

 
QUESTÃO 30 
 
Considerando a Lei n.º 14.133/2021, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) O credenciamento poderá ser usado na hipótese 
de contratação em mercados fluidos: caso em 
que a flutuação constante do valor da prestação e 
das condições de contratação inviabiliza a seleção 
de agente por meio de processo de licitação. 

(B) O procedimento de pré-qualificação ficará 
temporariamente aberto para a inscrição de 
interessados. 

(C) O edital de licitação para registro de preços 
deverá dispor sobre a impossibilidade de prever 
preços diferentes. 

(D) É permitida a exigência, pelo órgão ou entidade 
licitante, de registro cadastral complementar 
para acesso a edital e anexos. 

(E) É proibido à Administração solicitar à iniciativa 
privada a propositura e a realização de estudos, 
investigações, levantamentos e projetos de 
soluções inovadoras que contribuam para 
questões de relevância pública. 

 
QUESTÃO 31 
 
A respeito da Lei de Improbidade Administrativa, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) Se houver mais de um réu na ação, a somatória 
dos valores declarados indisponíveis poderá 
superar o montante indicado na petição inicial 
como dano ao erário ou como enriquecimento 
ilícito. 

(B) É proibida a resolução da ação por solução 
consensual. 

(C) Quando necessário, é licita a decisão de mérito 
total ou parcial da ação de improbidade 
administrativa que condenar o requerido por tipo 
diverso daquele definido na petição inicial. 

(D) Em qualquer momento do processo, verificada a 
inexistência do ato de improbidade, o juiz julgará 
a demanda improcedente.  

(E) É vedada a intervenção no processo de pessoa 
jurídica interessada. 
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QUESTÃO 32 
 
Assinale a alternativa que corresponde ao princípio da 
motivação no âmbito da Administração Pública. 
 

(A) Exige que a Administração Pública indique os 
fundamentos de fato e de direito de suas 
decisões. 

(B) Possibilita a relação de subordinação e 
coordenação entre os órgãos da Administração 
Pública. 

(C) O agente público deve realizar suas funções com 
presteza e rendimento funcional. 

(D) Os atos da Administração devem ter 
correspondência com a lei. 

(E) Determina que a Administração atue sem 
privilégios ou perseguições pessoais. 

 
QUESTÃO 33 
 
Acerca da Constituição Federal, sobre direitos políticos, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos 
para os maiores de sessenta anos. 

(B) É condição de elegibilidade, na forma da lei, a 
apresentação da carteira de trabalho 
devidamente assinada. 

(C) É condição de elegibilidade, na forma da lei, a 
idade mínima de trinta e cinco anos 
para Governador e Vice-Governador de Estado e 
do Distrito Federal. 

(D) O Prefeito e quem o houver sucedido, ou 
substituído no curso do mandato poderá ser 
reeleito para um único período subsequente. 

(E) Podem alistar-se como eleitores os estrangeiros e, 
durante o período do serviço militar obrigatório, 
os conscritos. 

 
QUESTÃO 34 
 
Com base na Constituição Federal, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) Compete aos Estados legislar sobre serviço postal. 
(B) Compete privativamente à União legislar sobre 

orçamento. 
(C) Compete à União, aos Estados e ao Distrito 

Federal legislar concorrentemente sobre juntas 
comerciais. 

(D) Compete privativamente à União legislar sobre 
procedimentos em matéria processual. 

(E) Compete privativamente aos Municípios sobre 
proteção à infância e à juventude. 

 
QUESTÃO 35 
 
A respeito da Constituição Federal, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) Cada legislatura terá a duração de um ano. 
(B) O número total de Deputados, bem como a 

representação por Estado e pelo Distrito Federal, 
será estabelecido por lei complementar, 
proporcionalmente à população, procedendo-se 
aos ajustes necessários, no ano anterior às 
eleições. 

(C) Cada Senador será eleito com três suplentes. 
(D) A Câmara dos Deputados compõe-se de 

representantes do povo, eleitos segundo o 
princípio majoritário, em cada Estado, em cada 
Território e no Distrito Federal. 

(E) As deliberações de cada Casa e de suas 
Comissões serão tomadas por maioria dos votos, 
presente a maioria relativa de seus membros. 

QUESTÃO 36 
 

De acordo com a Constituição Federal, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) Compete ao Supremo Tribunal Federal julgar, em 

recurso ordinário os mandados de segurança 

decididos em única instância pelos Tribunais 

Regionais Federais. 

(B) Compete ao Superior Tribunal de Justiça julgar 

originalmente o litígio entre Estado estrangeiro 

ou organismo internacional e a União. 

(C) Compete aos Tribunais Regionais Federais julgar 

originalmente o habeas data contra atos do 

Tribunal de Contas da União. 

(D) Compete ao Superior Tribunal de Justiça julgar 

originalmente os mandados de segurança contra 

ato de Ministro de Estado. 

(E) Compete ao Superior Tribunal de Justiça julgar 

originalmente as revisões criminais de julgados 

dos juízes federais da região. 

 
QUESTÃO 37 

 

Nos estatutos das associações, é prescindível a presença 

de 

 

(A) A denominação, os fins e a sede da associação. 

(B) A forma de administração das atividades 

rotineiras e eventuais da associação. 

(C) As condições para a alteração das disposições 

estatutárias e para a dissolução. 

(D) Os direitos e deveres dos associados. 

(E) Os requisitos para a admissão, demissão e 

exclusão dos associados. 

 
QUESTÃO 38 

 

De acordo com o Código Civil, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) O domicílio da pessoa natural é o lugar onde ela 

estabelece a sua residência com ânimo provisório. 

(B) Se, porém, a pessoa natural tiver diversas 

residências, onde, alternadamente, viva, 

considerar-se-á domicílio aquela de existência 

mais antiga. 

(C) É também domicílio da pessoa natural, quanto às 

relações concernentes à profissão, o lugar onde 

esta é exercida. 

(D) Ter-se-á por domicílio da pessoa natural, que não 

tenha residência habitual, o endereço eletrônico. 

(E) Muda-se o domicílio, transferindo apenas o local 

de trabalho, sem alteração da residência. 
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QUESTÃO 39 
 
Com base no Código Civil, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Consideram-se imóveis para os efeitos legais os 
direitos reais sobre objetos móveis e as ações 
correspondentes. 

(B) Os bens naturalmente divisíveis não podem 
tornar-se indivisíveis por vontade das partes. 

(C) Quando não separados do bem principal, os 
frutos e produtos não podem ser objeto de 
negócio jurídico. 

(D) Consideram-se benfeitorias os melhoramentos 
ou acréscimos sobrevindos ao bem sem a 
intervenção do proprietário, possuidor ou 
detentor. 

(E) São fungíveis os móveis que podem substituir-se 
por outros da mesma espécie, qualidade e 
quantidade. 

 
QUESTÃO 40 
 
Ainda de acordo com o Código Civil, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) A validade da declaração de vontade dependerá 
de forma especial. 

(B) O silêncio não implica anuência, em nenhuma 
hipótese. 

(C) Nas declarações de vontade se atenderá mais ao 
sentido literal da linguagem do que à intenção 
nelas consubstanciada. 

(D) A impossibilidade inicial do objeto invalida o 
negócio jurídico se for relativa, ou se cessar antes 
de realizada a condição a que ele estiver 
subordinado. 

(E) A incapacidade relativa de uma das partes não 
pode ser invocada pela outra em benefício 
próprio, nem aproveita aos cointeressados 
capazes, salvo se, neste caso, for indivisível o 
objeto do direito ou da obrigação comum. 

 
QUESTÃO 41 
 
Considerando o Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) A incompetência absoluta somente poderá ser 
alegada na contestação. 

(B) A incompetência relativa não pode ser alegada 
pelo Ministério Público. 

(C) Não se deve conservar os efeitos de decisão 
proferida pelo juízo incompetente até que outra 
seja proferida, se for o caso, pelo juízo 
competente. 

(D) A incompetência, absoluta ou relativa, será 
alegada como questão preliminar de 
contestação. 

(E) O conflito de competência ocorre apenas quando 
entre 2 (dois) ou mais juízes surge controvérsia 
acerca da reunião ou separação de processos. 

QUESTÃO 42 
 
Acerca do Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) A gratuidade de justiça não compreende os selos 
postais. 

(B) A concessão de gratuidade afasta a 
responsabilidade do beneficiário pelas despesas 
processuais e pelos honorários advocatícios 
decorrentes de sua sucumbência. 

(C) A gratuidade somente poderá ser concedida de 
forma integral, abrangendo todos os atos 
processuais, e não em relação a atos isolados. 

(D) A concessão de gratuidade não afasta o dever de 
o beneficiário pagar, ao final, as multas 
processuais que lhe sejam impostas. 

(E) A assistência do requerente por advogado 
particular impede a concessão de gratuidade da 
justiça. 

 
QUESTÃO 43 
 
Quanto ao Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) São devidos honorários advocatícios na 
reconvenção, no cumprimento de sentença, 
provisório ou definitivo, na execução, resistida ou 
não, e nos recursos interpostos, 
cumulativamente. 

(B) As despesas não abrangem a indenização de 
viagem, a remuneração do assistente técnico e a 
diária de testemunha. 

(C) Nos casos de perda do objeto, os honorários serão 
devidos pelo Réu. 

(D) Os honorários não serão devidos quando o 
advogado atuar em causa própria. 

(E) Caso a decisão transitada em julgado seja omissa 
quanto ao direito aos honorários ou ao seu valor, 
é cabível a oposição de embargos de declaração 
para sua definição e cobrança. 

 
QUESTÃO 44 
 
A respeito do Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) O documento feito por oficial público 
incompetente, sendo subscrito pelas partes, tem 
a mesma eficácia probatória do documento 
particular. 

(B) Mesmo quando a lei exigir instrumento público 
como da substância do ato, a prova oral pode 
suprir-lhe a falta. 

(C) As declarações constantes de documento 
particular, escrito e assinado, ou apenas assinado, 
presumem-se verdadeiras em relação às partes. 

(D) Considera-se autêntico o documento mesmo 
quando houver impugnação da parte contra 
quem foi produzido. 

(E) Considera-se autor do documento particular 
exclusivamente aquele que o assinou, sendo 
irrelevante a hipótese de ter sido feito por sua 
conta ou por ordem sua. 
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QUESTÃO 45 
 
De acordo com a Consolidação das Leis Trabalhistas 
(CLT), assinale a alternativa correta. 
 

(A) A duração normal do trabalho, para os 
empregados em qualquer atividade privada, não 
excederá de 10 horas diárias, desde que não seja 
fixado expressamente outro limite. 

(B) A remuneração da hora extra será, pelo menos, 
10% superior à da hora normal.   

(C) O salário a ser pago aos empregados sob o regime 
de tempo parcial será proporcional à sua jornada, 
em relação aos empregados que cumprem, nas 
mesmas funções, tempo integral. 

(D) É vedado ao empregado contratado sob regime 
de tempo parcial converter um terço do período 
de férias a que tiver direito em abono pecuniário.   

(E) O tempo despendido pelo empregado desde a 
sua residência até a efetiva ocupação do posto de 
trabalho e para o seu retorno será computado na 
jornada de trabalho. 

 
QUESTÃO 46 
 
Com base na CLT, assinale a alternativa correta. 
 

(A) A empregada gestante tem direito à licença-
maternidade de 60 dias, sem prejuízo do 
emprego e do salário. 

(B) A empregada deve, mediante atestado médico, 
notificar o seu empregador da data do início do 
afastamento do emprego, que poderá ocorrer 
entre o 28º dia antes do parto e ocorrência deste. 

(C) Em caso de parto antecipado, a mulher terá 
direito à licença-maternidade de 30 dias. 

(D) À mulher grávida é vedado romper o 
compromisso resultante de qualquer contrato de 
trabalho, desde que este seja prejudicial à 
gestação. 

(E) Para amamentar seu filho, inclusive se advindo de 
adoção, até que este complete 3 meses de idade, 
a mulher terá direito, durante a jornada de 
trabalho, a 2 (dois) descansos especiais de meia 
hora cada um.  

 
QUESTÃO 47 
 
Acerca da CLT, assinale a alternativa correta. 
 

(A) A reclamação poderá ser apresentada 
exclusivamente pelos empregados e 
empregadores, pessoalmente, ou por seus 
representantes, e pelos sindicatos de classe. 

(B) É sempre vedado a cumulação de duas ou mais 
reclamações num só processo, mesmo que se 
tenha identidade de matéria. 

(C) Oferecida a contestação, ainda que 
eletronicamente, o reclamante poderá, sem o 
consentimento do reclamado, desistir da ação.  

(D) É dispensável a indicação do juízo na reclamação 
escrita. 

(E) O não-comparecimento do reclamante à 
audiência importa o arquivamento da 
reclamação, e o não-comparecimento do 
reclamado importa revelia, além de confissão 
quanto à matéria de fato. 

QUESTÃO 48 
 

Considerando a CLT, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Os dissídios individuais cujo valor não exceda a 
cinquenta vezes o salário mínimo vigente na data 
do ajuizamento da reclamação ficam submetidos 
ao procedimento sumaríssimo.  

(B) Nas reclamações enquadradas no procedimento 
sumaríssimo o pedido poderá ser indeterminado. 

(C) Nas reclamações enquadradas no procedimento 
sumaríssimo a apreciação da reclamação deverá 
ocorrer no prazo máximo de um ano do seu 
ajuizamento. 

(D) As demandas sujeitas a rito sumaríssimo serão 
instruídas e julgadas em audiência única, sob a 
direção de juiz presidente ou substituto, que 
poderá ser convocado para atuar 
simultaneamente com o titular. 

(E) As testemunhas, até o máximo de duas para cada 
parte, comparecerão à audiência de instrução e 
julgamento apenas mediante intimação. 

 
QUESTÃO 49 
 
Constitui crime admitir, possibilitar ou dar causa à 
contratação direta fora das hipóteses previstas em lei. A 
pena cominada para essa conduta é: 
 

(A) Reclusão, de 2 a 4 anos, e multa. 
(B) Reclusão, de 3 a 6 anos, e multa. 
(C) Reclusão, de 4 a 8 anos, e multa. 
(D) Detenção, de 1 a 3 anos, e multa. 
(E) Detenção, de 6 meses a 2 anos, e multa. 

 
QUESTÃO 50 
 
Acerca dos crimes em licitações e contratos 
administrativos, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O patrocínio de contratação indevida ocorre 
quando o agente frustra, com o intuito de obter 
para si vantagem decorrente da adjudicação do 
objeto da licitação, o caráter competitivo do 
processo licitatório. 

(B) A perturbação de processo licitatório ocorre 
quando o agente devassa o sigilo de proposta 
apresentada em processo licitatório. 

(C) A fraude em licitação ou contrato ocorre 
exclusivamente mediante a alteração da 
substância, qualidade ou quantidade da 
mercadoria ou do serviço fornecido. 

(D) A contratação inidônea ocorre quando o agente 
dificulta injustamente a inscrição de qualquer 
interessado nos registros cadastrais. 

(E) Modificação ou pagamento irregular em contrato 
administrativo ocorre quando o agente dá causa 
a qualquer alteração, inclusive prorrogação 
contratual, em favor do contratado, durante a 
execução dos contratos celebrados com a 
Administração Pública, sem autorização em lei. 
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PROVA DISCURSIVA 
 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em 

seguida, transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois 
não serão avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos. 

 Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensão máxima de 30 linhas será desconsiderado. Também 
será desconsiderado o texto que não for escrito na folha de texto definitivo. 

 O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta. Em caso de rasura, passe 
um traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de 
corretivo. 

 O espaço destinado à transcrição de texto da folha de texto definitivo não poderá ser assinado, rubricado nem 
conter nenhuma palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a 
assinatura apenas no campo apropriado. 

 A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para 
rascunho neste caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação. 

 _____________________________________________________________________________________________________________  

O conceito de “vida”, para efeitos da proteção jusfundamental, é aquele de existência 
física. Cuida-se, portanto, de critério meramente biológico, sendo considerada vida humana 
toda aquela baseada no código genético humano. Em apertada síntese, é possível afirmar 
que o direito à vida consiste no direito de todos os seres humanos de viverem, abarcando a 
existência corporal no sentido da existência biológica e fisiológica do ser humano. Com isso, 
busca-se afastar toda e qualquer concepção de ordem moral, social, política, religiosa ou 
racial acerca da vida humana, especialmente aquelas que pretendem uma diferenciação 
entre uma vida digna e a vida indigna de ser vivida e, neste sentido, reconhecida e protegida 
pela ordem jurídica. 

 
SARLET, Ingo; MARINONI, Luiz G.; MITIDIERO, Daniel.  

Curso de Direito Constitucional. 13.ª ed. Rio de Janeiro: Saraiva Jur.  
 

 
Considerando que o fragmento de texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo 
acerca do tema a seguir. 
 

A RELAÇÃO ENTRE O DIREITO À VIDA E A DIGNIDADE DA PESSOA HUMANA 
 
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 
 
a) Conexões e distinções entre o direito à vida e o princípio da dignidade da pessoa humana; (2,00 pontos) 
b) Critérios de ponderação utilizados pelo Poder Judiciário para solucionar colisões entre direitos  

fundamentais; (3,00 pontos) 
c) Papel do Estado na efetivação de políticas públicas que assegurem condições de vida digna. (3,00 pontos) 
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RASCUNHO 
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